

我市去年解决贫困户就业8587余人,发放创业补贴63.2万元

让百姓享受创业就业福利

记者陈志茹 通讯员冯国瑞 李伊宁

去年以来,我市把贫困劳动力转移就业作为就业工作的重中之重,采取多种措施,有效促进贫困劳动力充分就业和贫困人口尽快脱贫。2018年全市解决贫困户就业8587余人,发放创业补贴63.2万元。

畅通就业渠道实现精准对接

家住大幕乡泉山口村的俞弢,自其羊庄成立便一直以“共同致富”作为发展理念,通过“合作社+贫困户+养殖户+土地入股”的模式帮助周边贫困户发展养羊。

俞弢是一名返乡农民工,他于2015年返乡创业,成立四有羊业专业合作社,其合作社位于咸安区美丽的樱花小镇大幕乡。四有羊业规划三期建设母羊舍、母子舍、育肥舍,牧草种植基地60余亩,现有一个种羊繁育场,四个放养场,共有基础母羊400只,年销售成品羊2000余只,繁育场占地10亩。

自合作社成立以来,他便思考如何以自身的能力带动影响周围的人,他选择了“合作社+贫困户”的模式。俞弢与贫困户签约,为贫困户提供羊羔,并教授养殖和疾病防控技术,做到产供销一条龙服务。

2016年合作社签约贫困户14户,2017年签约贫困户14户,带动周边群众养羊6户。

同时,咸安区就业局对录用建档立卡贫困人员并签订1年以上劳动合同的企业,给予2000元/人的一次性补贴(总额不超过2万元),让村民在家门口打工,真正实现挣钱顾家两不误。

为让贫困户就近就业,2018年市人社部门根据全市建档立卡贫困人员情况,开展就业调查摸底,掌握全市贫困劳动力人口的数量、年龄、培训、就业需求等基本信息,充分利用农村贫困劳动力实名制登记数据库,对登记建档的贫困户进行逐一核实,建立贫困劳动力基础台账,根据劳动者结构、专长和就业创业需求和求职意向,开展培训和就业创业帮扶指导,实现精准帮扶、动态管理。



围绕本地特色提升就业能力

“这政策真好,创业不仅有奖励,还有政策扶持。”刚刚参加咸安区第三届“香城杯”创业创新大赛的刘维生感慨地说。

原来刘维生本是个商人,初入农业偏又非要挑战“南果北种”,技术、资金的短缺一度让他焦头烂额。此次凭借自主研发的大樱桃,一举夺得大赛三等奖,不仅赢得了10000元的奖金,还“燃”起了咸宁市金投公司浓厚的融资兴趣。

刘维生的奇特果园位于咸安区汀泗桥镇长寿村,占地500亩,该果园从2013年来引进国内外最新珍稀奇特水果苗木进行试验种植,计划基地种植面积扩展到2000亩以上,专业种植保

健、特色及农家乐观光为一体的果园。

自刘维生参加完咸安区第三届“香城杯”创业创新大赛后,来自省内外的多名农业专家全程赶赴果园开展实地考察,一致协商投建院士工作站。这下可好了,不仅资金有了保障,技术支撑也不再是难题,算是给刘维生吃了颗“长效定心丸”。

2018年,我市创新就业扶贫工作思路,围绕本地特色产业和企业用工需求,大力开展就业技能培训、创业培训、农村实用技术培训,重点开展好本地紧缺、就业前景好、培训周期短的专业培训,帮助贫困劳动力掌握一定的职业技能,促进贫困劳动力转移就业脱贫、自主创业脱贫。

创新思路促进贫困劳动力脱贫

2018年,我市创新就业扶贫工作思路,以贫困村为单位,开发敬老护理、保绿养护、保安保卫、卫生管理等公益性岗位扶贫专岗帮助贫困劳动力就业,并落实岗位补贴。已建立咸宁智通人力资源服务公司、市高新区企业与通山、通城、崇阳3个县的建立就业精准扶贫劳务对接工作机制,以“技能培训面对面”、“就业帮扶一对一”为主要工作措施帮助贫困人员就业脱贫。

引导本地企业积极创建就业扶贫车间,吸纳本地贫困劳动力进车间务工,每个车间设置工位30—50个,根据农村的时间特点,每个车间按两班制或三班制、人休机不休,人均每月净增收2200元以上,保证了稳定的收入来源,积极为贫困劳动力在家门口就地就近就业创造条件,对吸纳建档立卡贫困劳动力就业的企业,符合条件

的给予一次性奖补。

2018年,全市共建设就业扶贫车间163个,新建扶贫车间43个,就地就近解决贫困劳动力就业4300余人。全市共举办就业扶贫专场招聘会29场,招聘会现场吸引17757人进场求职,达成就业意向2100人,开展区域劳务协作15次,农村劳动力转移350人。为建档立卡贫困户提供各类就业服务8135次。通过开发扶贫专岗4287个,安置建档立卡贫困人员就业4287人,开展建档立卡贫困人员精准扶贫培训5046人,发人补贴252万元,开展贫困村创业致富带头人培训236人,发放创业补贴63.2万元。



江波:自主品牌 科技兴品

创业做出一番成绩是每一个年轻人的梦想,从一开始作为销售代表被派驻咸宁,到后来成为职业经理人,与针织品销售有了不解之缘,再到自主品牌,80后的江波通过自己一步步地努力走上创业的成功路。

现年37岁的江波是安徽安庆人,2005年大学毕业后作为某饮品的销售代表派驻咸宁,2008年转行从事针织品销售的职业经理人,与针织品打交道的经历点燃了江波的激情,并决心干一番事业。

2013年,在家人的支持下,江波注册了湖北省盛业贸易有限公司,开始了自己的创业生涯,主要代理经营洁

丽雅系列产品。虽然创业很艰辛,但过程还算顺利,产品销售慢慢走上了正轨后,江波又在2005年注册“君棉”商标,开始经营“君棉”牌毛巾、内裤、袜子,该创业项目还在2015年第三届咸宁市团委创业大赛中获得第一名。

做销售的人都知道开拓市场的重要性,由于“君棉”系列产品特点不明显,因此只能靠低价开拓市场。虽然如此,但江波认为,从长远考虑,要想把产品经营好,必须要修炼好“内功”,产品必须有特点、有创新。2017年,江波把商标升级为“阿一波”,注册了阿一波(湖北)科技贸易有限公司,专门开展针织品技术研发,通过与高校合

作研发、购买专利,专利技术转换达到科技兴品,提高产品竞争力。”

在科技兴品的背景下,江波对研发投入逐年提高,目前已投入近80万元研发和购买专利。2017年,阿一波(湖北)科技贸易有限公司获得8项国家专利,其中6项实用技术型,2项外观型,正在实行技术转换成果的有2项,将专利直接运用于产品让阿一波品牌毛巾有了自己的特点。

阿一波品牌产品因为过硬的品质和富有竞争力的性价比,在2018年覆盖超2万家门店。中石油便民系统、黄冈黄商超市连锁系统,大润发系统、芙蓉兴盛系统等都销售阿一波品牌产

品,阿一波品牌在21家电商平台业有了专卖店。

谈到未来发展,江波信心满满。他说:“2019年我的目标是将阿一波产品覆盖全国24000多家门店。同时,推出全新产品——钠离子健康毛巾、功能型擦车巾,科技成果研发转换仍然是我们公司的重点,我们将一如既往地追求产品品质,打响阿一波品牌。”



湖北咸宁农村商业银行
HUBEI XIANNING RURAL COMMERCIAL BANK

在您身边的
银行

咸宁市咸安区长安大道166号
0715-8233909

全国春(对)联书法
大赛评选揭晓

鲁新武书法作品
喜获特等奖

本报讯(记者 原子)1月25日,由中国反邪教网、中国楹联学会和中国社会艺术协会榜书委员会联合举办的“正气杯”春(对)联书法大赛评选揭晓。咸宁市公安局咸安分局治安大队鲁新武的一副行书对联作品获得特等奖。

据悉,此次大赛以“倡文明、弘正气、反邪教、树新风”为主题,旨在弘扬中华优秀传统文化,营造“崇尚科学、反对邪教”的良好氛围。大赛分为春(对)联大比拼和春(对)联书法大赛两个活动,采取初赛、复赛、网络投票和专家评审的方式决出名次。活动自2018年12月5日开始征稿,至2019年1月20日结束,经过一个半月时间的比赛,鲁新武从5000多名参赛者中脱颖而出,以总分94分的成绩荣获特等奖。

我市开展寄递业安全大检查
维护消费者合法权益

本报讯(记者 吴青朋 通讯员 王宁)近日,市邮政管理局开展了春节期间安全生产专项检查,保障春节期间邮政寄递业安全生产。

检查组深入邮政、快递企业分拨中心和营业场所,详细检查企业落实寄递安全“三项制度”、消防安全、监控设施等情况,了解企业春节值班、应急管理、网络运行等服务保障措施。对检查中发现的隐患问题,下达了《责令改正通知书》,并要求迅速整改。

针对春节期间行业安全形势与特点,我市邮政寄递企业将认真落实“不休网、不拒收、不积压、不转投”工作要求,严格执行各项安全制度,加强邮件、快件、运输车辆和消防安全管理,坚决防止易燃易爆、烟花爆竹等禁寄物品流入寄递渠道,并妥善处理邮(快)件延误、丢失损毁等损害消费者利益的行为,维护消费者合法权益。